

Всегда шел со своими солдатами в бой



Герой Российской Федерации капитан Михайлов Глеб Олегович родился 14 января 1997 года в поселке Дубинино Шарыповского района Красноярского края. Окончив восемь классов средней школы, он поступил в Шарыповский кадетский корпус, так как с детства мечтал стать военным. А после его окончания юноша в 2016 году поступил в Новосибирское высшее военное командное училище. В ходе выполнения задач специальной

военной операции на Украине, проявляя мужество и героизм, совершил подвиги, за которые был удостоен звания Героя России при жизни, но получить награду не успел. Наш герой погиб 1 августа 2024 года.

Юношеское устремление стать военным, защитником Отечества придавало молодому человеку настойчивости, целеустремленности и прилежания в учебе. Учеба в кадетском корпусе укрепила его уверенность в правильности выбора профессии, научила дисциплине, упорному труду. Поступать Глеб решил на самый престижный факультет училища — войсковая разведка. Но не все получилось. Прохождение военно-врачебной комиссии показало, что с его состоянием здоровья можно учиться в данном учебном заведении, но только на факультете управления мотострелковыми подразделениями.

Глеб Олегович Михайлов окончил училище с хорошими показателями по учебе, спорту, дисциплине в 2020 году и был направлен для прохождения

военной службы в войска. С февраля 2022 года наш герой находился в зоне специальной военной операции и вскоре был назначен командиром мотострелковой роты. В конце 2022 года Г. Михайлов командовал уже штурмовой ротой. Возглавляемые им штурмовые группы прорывали оборону противника, обеспечивая продвижение вперед нашей армии и освобождение территорий. За героизм и решительность Глеб был награжден медалями Суворова и «За отвагу». Его профессионализм высоко оценивался, по достоинству — дважды молодому офицеру досрочно присваивались воинские звания — старшего лейтенанта и капитана. Храбрый и умный командир роты был вскоре назначен командиром мотострелкового батальона. Штурмовики полка под руководством Глеба Михайлова сражались храбро и напористо. Они всегда были на острие атакующих действий войск. Так было и под Марьинкой. Его бойцы первыми водрузили флаг над населенным пунктом.

За мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга, капитану Глебу Олеговичу Михайлову 27 июля

2024 года Указом Президента Российской Федерации присвоено звание Героя России. Капитан Михайлов никогда не боялся, шел вместе с солдатами в бой, вел его даже в окружении. В конце августа ему должны были вручить Звезду Героя в Кремле. Получить Звезду Героя лично Глеб не успел: погиб под ударами вражеских ракет. 1 августа он с группой солдат и офицеров попал под массированный обстрел врага при выполнении очередной боевой задачей. Его друзья, подчиненные, выпускники училища написали: «От всех друзей, выпускников НВВКУ и личного состава батальона выражаем слова поддержки семье, мы вечно будем помнить нашего брата, комбата, — Героя России капитана Михайлова Глеба Олеговича». Это слова уважения, слова скорби и памяти....

26 февраля 2025 года Михаил Котюков, губернатор Красноярского края, на церемонии вручения Звезды Героя России жене и родителям капитана Г.О. Михайлова сказал проникновенные слова о жизни и подвиге героя и слова благодарности родным и близким: «Глеб с детства мечтал стать военным и последовательно шел к этой цели. Несмотря на молодость, он проявил себя



зрелым и опытным командиром, дорожил жизнями бойцов. Выполняя служебный долг в ходе специальной военной операции, Глеб Олегович проявил лучшие качества русского офицера — патриотизм, любовь к Родине, он показал сослуживцам настоящий сибирский характер. У Глеба остался сын. Однажды он передаст «Золотую Звезду» Героя своим детям как самую дорогую реликвию семьи Михайловых. Вы всегда можете рассчитывать на нашу поддержку, мы в любых вопросах рядом с вами». Передав Золотую звезду Героя России вдове капитана Михайлова, он выразил слова поддержки родителям.

В Новосибирском высшем военном командном ордена Жукова училище, в Шарыповском кадетском корпусе, в школе, где учился Герой России капитан Глеб Михайлов, подготовлена информация о подвиге героя, которая доводится до курсантов, кадет, учеников. Память о таких людях должна быть сохранена в веках.

Николай МИРНЫЙ,
председатель Правления
РОО «Московская ассоциация
выпускников Новосибирского
высшего военно-политического
общевоинского училища»,
кандидат педагогических наук,
член Союза писателей России,
полковник юстиции